
①可以消融彼此间的猜疑积雪

②可以消除人与人之间的摩擦

③可以将彼此间的心灵沟通

④可以使人在众多纷扰中恪守平静

A. ②④①③

B. ④①③②

C. ②①④③

D. ②①③④

5.下列与课文有关的内容的搭配，不正确的一项是（ ）

A. 《孙权劝学》--《资治通鉴》--司马光--宋代

B. 《范迸中举》）--《儒林外史》--吴敬梓--清代

小学五年级语文日积月累练习（一百）及答案

一、基础知识（每小题 3 分，共 15 分）
1. 下列各组词语中，加点字读音无误的一组是（ ）

A. 呓．语（yì） 禁锢．（ɡù） 绯．红（fēi） 胜券．在握（juàn）
B. 桑梓．（zǐ） 恻．隐（chè） 亢．奋（kànɡ） 姗．姗．来迟（shān）
C. 嫉．妒（jí） 缄．默（jiān） 襁．褓（qiǎnɡ） 骇．人听闻（hài）
D. 叮嘱．（zhǔ） 陨．落（yǔn） 媲．美（bí） 一泻．千里（xiè）

2.下面词语中没有错别字的一组是（ ）

A、精兵减政 兴高彩烈 负荆请罪 振天动地

B、迫不急待 书声朗朗 攻无不刻 决口不提

C、刻舟求箭 风尘仆仆 如肌似渴 理直气状

D、南辕北辙 大名鼎鼎 风调雨顺 居高临下

3.下列句子没有语病的一项是（ ）

A. 会不会用心观察，能不能重视积累，是能否提高写作水平的关键

B. 他的语文成绩不仅在全校很突出，而且在我班也名列前茅

C. 能否真正保护好著作权，关键在于全面树立公众的著作权保护意识。

D. 通过开展“每月少开一天车”的活动，可以使泰安的空气更加清新

4. 填入下面语段中的语句最恰当的一项是（ ）。

有人说，宽容是一种润滑剂， ；宽容是一种镇定剂，， ；宽

容是一束阳光， ；宽容是一座桥梁，， 。
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C. 《社戏》--《朝花夕拾》--鲁迅--现代

D. 《金色花》--《泰戈尔诗选》--泰戈尔一-印度

二、古诗默写
（1）羌笛何须怨杨柳, 。 （王之涣《凉州词》）

（2）葡萄美酒夜光杯， 。 （王 翰《凉州词》）

（3）遥望洞庭山水翠， 。 （刘禹锡《望洞庭》）

（4） ，明月何时照我还。 （王安石《泊船瓜洲》）

（5）采得百花成蜜后， 。 （罗隐 《蜂》）

（6） ，天下谁人不识君。 （高适 《别董大》）
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参考答案

春风不度玉门关

欲饮琵琶马上催

白银盘里一青螺

春风又绿江南岸

为谁辛苦为谁甜

莫愁前路无知己

1.C【解析】A“胜券”应读作“shèngquàn”．B．“恻隐”应读作“cè yǐn”．D．“媲美”应读作“pì
měi”．

2.D【解析】A 精兵简政 兴高采烈 震天动地

B迫不及待 攻无不克 绝口不提

C 刻舟求剑 如饥似渴 理直气壮

3.A【解析】B．有误，语序不当。应把“在学校很突出“与“在我班也名列前茅“交换位置。

C．有误，成分多余，去掉“能否“。
D．有误，成分多余，去掉“通过“。

4.A【解析】第一空：“摩擦”与“润滑剂”对应，故此处应填“②可以消除人与人之间的摩擦”。

第二空：“恪守平静”与“镇定剂”对应，故此处应填“④可以使人在众多纷扰中恪守平静”。

第三空：“消融积雪”与“一束阳光”对应，故此处应填“①可以消融彼此间的猜疑积雪”。

第四空：“心灵沟通”与“一座桥梁”对应，故此处应填“③可以将彼此间的心灵沟通”。

5.C【解析】《社戏》是小说，选自《呐喊》，《朝花夕拾》是散文集；

二、默写答案
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